Contrdle du jeudi 14 novembre 2013

TS1 (50 minutes)

Prénom et NOM &......covevviveeeeeie e Note : ...... /20

I. (5 points)

Résoudre danR les équations et inéquations suivantes.

3¢
()
Donner directement sans explication les ensemiglemhlitions respectifS;, S,, S;, S,, S de ces équations
et inéquations.

-6 20 () ;Ve+1=2 (2);1<é¥<e (3 ;e™+e=-2 (4); 2 _>8-e* (5).

1. (2 points)

n+1

. i € g - :
La suite(u,) définie suN paru, =—— est-elle géométrique ? Si oui, donner sa raison.
€

I1I. (5 points)

1°) Déterminer trois réels, b,  tels que pour tout réglon ait x* - 7x”+ 6= (x— 1) (ax’+ bx+c).

En déduire une factorisation oé - 7x*+ 6 en produit de trois facteurs du premier degré.

IV. (2 points)

On se place dans le plan muni d'un repére orthoécéthﬁ,]).

Déterminer et tracer sur le graphique ci-dessarsEmbleE des points Mx; y) tels quey® = *.




V. (3 points) VI. (2 points)

Etudier dans un tableau les variations de la fonéti x — (x—2) &'+ 1 définie surR. On considére un pavé droit ABCDEFGH. On note | iz de [AD] et J le point de [EF] tel quEJ=%1 EF.

Calculer les extremums éventuels (valeurs exaatefyouillon et compléter le tableau. Construire la section du pavé ABCDEFGH par le §@id).

Nommer les points de construction.
Laisser les traits de construction apparents. Géigentuellement la section.

H G

........................................................................................................................................ ,

|
........................................................................................................................................ |

E y F

!

........................................................................................................................................ |
D C
A B
........................................................................................................................................ Indlquer Ia méthode UtllISée ’ Cocher Ia Case madante
[] méthode par parallélisme [[] méthode par prolongement

........................................................................................................................................ VIL. (1 point)

Soit SABCD une pyramide de sommet S dont les dialgsrde la base se coupent en .
Déterminer et tracer I'intersection des plans (SACQ)SBD) (sans justifier).

........................................................................................................................................ S

........................................................................................................................................ (SAC)N(SBD) = ..covrvrre
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|. Résoudre danR les équations et inéquations suivantes. (5) 3e” g g*
ax =97
4-x2 . . - . . 3¢ _ €
1-€7=0 (I ;Vef+1=2 (2);1<e¥<e (3):e¥+e&=-2 (9 g >8-e” (5). & 36*>8 e*
(¢)
. - . . . . S 467> 8
Donner directement sans explication les ensemigle®lditions respectifS , S,, S;, S,, S de ces equations
— X
et inéquations. e’ =2
& —x21In2
=|-o;-In2
1 S ] ” ] & x<=In2
S={-2:2 5= {in3 s-i3 5-0 ou
% = }7 0, In 7}
2
1.
Résolution détaillée : et
La suite(u,) définie paru, =—— est-elle géométrique ? Si oui, donner sa raison.
€
e1-¢ =0 (1)
1 méthode :la mieux
(1) =4 eAﬁXz =1 n+l n-+1
= 4-x2=0 vneN un:e2n vne N un:ezl1
o xP=4
e'xe e'xe
& X=20uXxXx=-2 =" ="
e e
L ex +1=2 (2) :S _ en72n x e
el’\
(2) & e+1=14 =e"xe
& ef=3 s n
=(e') xe
< x=In3
2
=ex|— 1 n
el<d¥<e (3) € =(,j xe
e
(3 e ef<e*<é 1
Cette égalité montre que la su est une suite géométrique de raispa=.
& 0<1-X<1 9 q (te,) 9 q spA_
& —1<=H<0 * 2° méthode :plus lourde, moins bien
& 1 >x>0
3 en+2
h _ e2n+2
.e3"+e?‘=—2 (4) vnelN u - et

n ?
Le premier membre est la somme de deux termesestrént positifs.
Donc le premier membre est strictement positif.

L'équation (4) n’admet donc aucune solution dahs



M. 2°) Donner I'ensemble des solutioBsle I'équatione™ — 7€* + 6= (.

1°) Déterminer trois réela, b, ¢ tels que pour tout réglon ait x* - 7x”+ 6= (x— 1) (ax’+ bx+c). S {O ; |n(\/l—57 3)}
at b=-¢ e=° & -7¢'+ 6= (o (&) - 7(¢) '+ 6
& (e*—])(é‘— 3‘/T5)( & 3«/—1}% *
& € —1= 0ou e —3-/15= Cou & — 3+/15= C
=ax +(b-a)x’*+(c-b)x-c & e =1oue€ =3+/150u € = 3-4/15 impossible caB—+/15< 0
< x=0ou x:In(3+\/l—5)

vxeR (x-1)(ax®+bx+c)=ax’+bx*+cx—ax*~bx-c

On reprend I'expressior’ — 7x° + 6 donnée initialement.

* On reprend la factorisation du polynémé—7x*+ 6 par €".
Pour quex® - 7x%+ 6= (x— ])(ax2+ bx + c) pour tout réek, il suffit de choisira, b, ¢ vérifiant les égalités ci-

dessous [identification des coefficients des mor®deméme degré]. Autre méthode :
a=1 On effectue le changement d’inconnMe= e*.
b-a=-7
c-b=6 V.
—c=6

On se place dans le plan muni d'un repére orthoététhﬁ,]).

On écrit les égalités vérifiées pgamb, c sans. , . . . .
9 = Déterminer et tracer sur le graphique ci-dess@ms€mbleéE des points MY ; y) tels quey?® = €.

Compte tenu de la premiére égaligé=(1), la deuxiéme égalité donne aldrs - 6.

La troisiéme équation donne immédiatement— 6. Soit M un point quelconque du plan de coordonr(éesy).
L'égalité c-b=6 est bien vérifiée. MecE & y*=¢&*
2 __ X 2
a-1 & y'=(¢)
Ainsi, on a{b=—6 et on obtient ainsik®— 7x* + 6= (x— 1)(x*~ &- § pour tout réek. & y=€ouy=-¢
c=-6

On en déduit qu&E =2, U%, ol &, et &, sont les courbes représentatives respectivesodetidns

En déduire une factorisation dé—7x*+ 6 en produit de trois facteurs du premier degré. f:x— e etg:x— —¢€".
¢, et &, sont symétriques par rapport & I'axe des absctssee repére est orthonormé (donc orthogonal).

X =7x"+6 = (x—1)(x—3-/15)(x~ 3-15)

Les racines du polyndme du second degré 6x— 6 sontx, = 3-/15 et X, = 3+4/15
(obtenues grace au discriminant réduit 15).
- On applique la régle de factorisation d’un trindeesecond degr®(x) = ax®+bx+c oua,
b, ¢ sont trois réels tels que= 0.
On suppose que le polyndn®x) admet deux racines daRsc’est-a-dire que le

explication

~ discriminant deP(x) est strictement positif.
- On notex; et x, ces deux racines.
Dans ce cas, le polyndme est factorisable en fecthupremier degré et 'on a :

P(x)=a(x—x)(X—X,).



VI.
On considére un pavé droit ABCDEFGH. On note | igen de [AD] et J le point de [EF] tel C]LEJ:% EF.

Construire la section du pavé ABCDEFGH par le gaid).
Nommer les points de construction.
Laisser les traits de construction apparents.

V. A B

Etudier dans un tableau les variations de la fondtix — (x-2) €' + 1 définie surk. On utilise la methode de parallélisme ou la méthaprolongement (meilleure).

Calculer les extremums éventuels (valeurs exaatebyouillon et compléter le tableau.

La fonctionf est dérivable suR (régle de produit et de somme de fonctions dérasbl
vxeR f'(x)=1x €+ &(x- 3
=(x-1)¢€* E
K
X - 1 d0
Signe dee* + + M S
A B
Signe dex—1 - 0 +
Signe def '(x) - 0 +
Variations def \ /
1-e



La section du pavé ABCDEFGH par le plan (C1J) estd pentagone CIKJL.

VII.
Soit SABCD une pyramide de sommet S dont les dialgsrde la base se coupent en .

Déterminer et tracer l'intersection des plans (SAD)SBD) (sans justifier).

(SAC)N(SED) =(Sl)



